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INTERROGAZIONE n.

VIA SANTA MARGHERITA, VIA TOMMASO GAR E VIA
CANESTRINI: NUOVO CROCEVIA DELLO SPACCIO CITTADINO?

PREMESSO CHE

Negli ultimi anni il fenomeno dello spaccio di sostanze stupefacenti a Trento ha assunto

dimensioni sempre più preoccupanti, estendendosi ben oltre le aree tradizionalmente considerate

più critiche. Oggi nessun quartiere della città può dirsi realmente esente da episodi di

microcriminalità legati al traffico e al consumo di droga: dai parchi del centro storico alle zone

residenziali più periferiche, i cittadini segnalano con crescente frequenza situazioni di degrado,

insicurezza e disagio sociale. Questo quadro impone una presa di coscienza collettiva e un

impegno concreto da parte dell’Amministrazione Comunale, affinché il contrasto allo spaccio non

resti affidato esclusivamente alle Forze dell’Ordine statali, ma diventi una priorità anche a livello

locale.

È necessario mettere in campo ogni possibile strumento di prevenzione e controllo, a partire da un

presidio costante del territorio da parte della Polizia Locale, in sinergia con le altre forze di

sicurezza. Parallelamente, va potenziata l’illuminazione pubblica in modo mirato ed efficiente,

perché la luce è il primo deterrente contro il degrado e l’illegalità. Allo stesso modo, un sistema di

videosorveglianza ad alta risoluzione, capace di monitorare in maniera capillare le aree più

sensibili e di eliminare gli “angoli bui” della città, rappresenta un elemento imprescindibile per la

sicurezza urbana.

Trento deve tornare a essere una città sicura, vivibile e decorosa, dove la presenza costante delle

istituzioni sul territorio restituisca fiducia ai cittadini e sottragga spazio a chi, vendendo morte e

disperazione, mina le basi stesse della convivenza civile.
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CONSIDERATO CHE

Negli ultimi mesi si è potuto osservare come una maggiore attenzione su aree cittadine note per

essere punti sensibili di spaccio, in particolare piazzetta Leonardo da Vinci, piazza della Portela e

piazza Santa Maria, abbia indiscutibilmente determinato uno spostamento, almeno parziale, del

fenomeno verso altre zone del centro urbano. In particolare, risulta evidente un incremento delle

attività di spaccio e consumo di sostanze stupefacenti nell’area compresa tra via Tommaso Gar,

via Canestrini e via Santa Margherita, con un conseguente peggioramento della vivibilità del

quartiere e un crescente senso di insicurezza tra residenti ed esercenti.

Ci vengono segnalate quotidianamente situazioni di spaccio alla luce del sole e episodi di consumo

di droga anche in spazi pubblici frequentati, come il sottopassaggio ferroviario di via Canestrini, un

luogo che, proprio in occasione della recente variazione di bilancio, abbiamo chiesto venisse

inserito tra gli interventi prioritari di riqualificazione.

Esprimiamo il nostro profondo disappunto per aver appreso che, nelle settimane scorse, un

genitore che al mattino accompagnava il figlio a scuola percorrendo proprio quel sottopassaggio,

si sia trovato di fronte a un gruppo di tossicodipendenti intenti a consumare crack e altre sostanze

stupefacenti. Un episodio grave, che testimonia una situazione ormai non più tollerabile e che

richiede un intervento tempestivo e coordinato da parte dell’Amministrazione e delle Forze

dell’Ordine.

A rendere il quadro ancora più preoccupante, vi è la constatazione che, a quanto ci risulta, il

sistema di videosorveglianza della zona e del sottopassaggio di via Canestrini non risulterebbe

attualmente in piena efficienza. Tale circostanza sarebbe confermata, peraltro, dalle numerose

richieste da parte delle Forze dell’Ordine di poter accedere a immagini e filmati provenienti da

impianti di videosorveglianza privati, a testimonianza della carenza di un presidio tecnologico

pubblico efficiente.

Riteniamo quindi indispensabile che l’Amministrazione comunale intervenga con urgenza sul

sistema di videosorveglianza dell’intera zona e attui la riqualificazione del sottopassaggio di via

Canestrini che abbiamo chiesto e che è stata approvata dall’aula del Consiglio Comunale, al fine di

restituire sicurezza, decoro e serenità a un quartiere che merita attenzione e rispetto.

Tutto ciò premesso,

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1. Se l'Amministrazione Comunale abbia contezza della situazione attuale in cui versa l’intera

zona di via Tommaso Gar, via Canestrini e via Santa Margherita, relativamente

all’incremento nell’ultimo periodo dei fenomeni di microcriminalità legati principalmente allo

spaccio e al consumo di sostanze stupefacenti;



2. Quale sia attualmente lo stato di efficienza dell’impianto di videosorveglianza della zona e

del sottopassaggio di via Canestrini, anche in considerazione delle numerose richieste di

immagini e filmati dei sistemi di videosorveglianza privati della zona da parte delle Forze

dell’Ordine;

3. Se e quali interventi siano stati previsti dall’Amministrazione Comunale sull’impianto di

illuminazione pubblica e di videosorveglianza della zona nel breve/medio periodo;

4. Se e quando verrà attuata la riqualificazione del sottopassaggio di via Canestrini, prevista

dall’emendamento del Gruppo di Fratelli d’Italia, recentemente approvato dall’aula del

Consiglio Comunale.

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia

Consigliere comunale Daniele Demattè

Consigliere comunale Ilaria Goio

Consigliere comunale Giuseppe Urbani

Consigliere comunale Marco Sembenotti

Consigliere comunale Alex Voyat

Consigliere comunale Giacomo Mason

Consigliere comunale Sara Bertoldi

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 17.10.2025, ore 14.56. 

Firme su originale: Demattè (trasmissione da domicilio digitale), Bertoldi (firma digitale)


